

**Н. И. ЛОБАЧЕВСКИЙ—
ПРОФЕССОР КАЗАНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА,
ДЕКАН, БИБЛИОТЕКАРЬ
И ЧЛЕН СТРОИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА
(1816—1827)**

97. *Отношение министра просвещения А. К. Разумовского попечителю М. А. Салтыкову об утверждении Н. И. Лобачевского и И. М. Симонова экстраординарными профессорами. 7 июля 1816 г.*

Милостивый государь мой, Михаил Александрович

Адъюнктов Казанского университета Симонова и Лобачевского по засвидетельствованию Вашего превосходительства об отличных их знаниях я утвердил в звании экстраординарных профессоров, как усмотрите из препровождаемого при сем в копии данного от меня университету предложения.¹ Совет университета в избрании их в упомянутых званиях затруднялся единственно потому, что в университете находится уже четыре экстраординарных профессора, число университетским уставом положенное; но недоумение его в сем случае я разрешил.

Пребываю с истинным почтением Вашего превосходительства покорным слугою

Граф Алекsey Разумовский

№ 2216

С.-Петербург. Июля 7 дня 1816 года

Его превосходительству М. А. Салтыкову

ЦГА ТАССР, ф. 92, оп. 1, 1816, № 611, л. 6. Подлинник.

98. *Из «Каталога преподаваний в имп. Казанском университете с 13 августа 1816 г. по 10 июля 1817 г.» со сведениями о лекциях Н. И. Лобачевского. Не позднее 13 августа 1816 г.*

II. Преподавания в Физико-математическом отделении [. . .].

7. Преподаватель математических наук Николай Лобачевский, э[кстраординарный] п[рофессор], по вторникам и пятницам от 8 до 10 часов будет читать на русском языке плоскую и сферическую тригонометрию, принимая в рассуждение более практическую часть обеих, руководствуясь Каньоли и другими писателями ² [. . .].

Каталог преподаваний в имп. Казанском университете с 13 августа 1816 г. по 10 июля 1817 г., по постановлению Совета. Казань, 1816, с. 3.